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CADERNO DE PROVAS
CARGO: Contador

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrénicos deverao ser desligados antes do inicio
da prova;

2. Vocé esta recebendo um caderno de provas com 40 questbes de multipla escolha, com 4
alternativas de respostas cada, sendo que apenas 1 alternativa estara correta,;

3. Para a realizacdo da Prova Escrita, o candidato deverd utilizar apenas caneta esferografica, de
tinta azul ou preta;

4. Verifique se o caderno de provas esta completo, sem falhas de impressao e se a quantidade de
gquestdes esta de acordo com o informado acima. Confira também se sua prova corresponde ao
cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer divergéncia, comunique o fato ao fiscal
imediatamente;

5. Além do caderno vocé esté recebendo um cartdo resposta, complete as informacgdes e assine o
cartéo;

6. Vocé devera transcrever as respostas das questdes objetivas para o cartdo resposta, que sera o
unico documento valido para a correcdo das provas. O preenchimento do cartdo resposta € de
inteira responsabilidade do candidato. Este cartdo ndo serd substituido em caso de erro do
candidato;

7. Durante a realizacao das provas é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotacgdes,
bem como, o uso de maquinas de calcular, relégios e aparelhos celulares, ou ainda, qualquer
equipamento elétrico ou eletrénico, sob pena de elimina¢cédo do candidato do concurso publico;

8. No decurso da Prova o candidato somente podera ausentar-se temporariamente da sala se
acompanhado por um fiscal.

9. Vocé tera 3 horas para a realizacao da prova, incluindo o tempo para preenchimento do cartao-
resposta.

10. O candidato somente podera retirar-se definitivamente da sala de Prova ap6s 60 minutos de seu
inicio.

11. Os 3 ultimos candidatos de cada sala somente poderdo entregar as suas provas e retirar-se
definitivamente do local simultaneamente, depois de haver rubricado o verso de todos os cartdes
resposta da sala, assinado a ata e rubricado o envelope lacrado, contendo todos os cartdes
resposta da sala.

12. Para 0 PREENCHIMENTO DO CARTAO RESPOSTA marque somente uma alternativa
preenchendo totalmente o circulo, evitando ultrapassar a linha que margeia a letra. Nao faca um
X ou qualquer outra marca.

OBS: Vocé pode destacar esta folha. Utilize o verso para fazer suas anotacdes.
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CONHECIMENTOS GERAIS

1. O primeiro prefeito eleito do municipio de Xaxim foi o senhor:
a) Adacir Araldi;
b) Luiz Lunardi;
c) Daci Teston;
d) Cezar Fonini;

2. Por unanimidade de votos, foi aprovada pela Comissdo de Constituicdo e Justica da Alesc —
Assembleia Legislativa de Santa Catarina, a proposta dedicada ao reconhecimento do municipio de
Xaxim como capital catarinense . O titulo atende a proposicdo do deputado Carlos
Chiodini (PMDB), PL 228/2014, e também esta na pauta da Comissdo de Economia, Ciéncia,
Tecnologia, Minas e Energia. A proposta inicial de conceder o titulo a Xaxim partiu do entdo vereador
Ledinho Curtarelli (PMDB), hoje presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Xaxim e Lajeado
Grande que fez o pedido diretamente a Alesc e ao governador do estado. (disponivel em
http://www.jornaldx.com.br/geral/ccj-da-alesc-aprova-titulo-de-capital-catarinense-do-xxxxxxxx-a-xaxim -
acesso em 27/05/2015)

O nome que completa corretamente a lacuna é:

a) do milho;

b) da soja;

c) do leite;

d) do frango;

3. Para entender os aspectos mais significativos da histéria do municipio de Xaxim é preciso
investigar um contexto mais amplo, que explica a colonizacdo do Sul do pais. Xaxim foi uma area de
passagem de bandeirantes e tropeiros, pois era o caminho para Sao Paulo, Parand e Rio Grande do
Sul. Em 1928, chegou um imigrante do sul, o caboclo Francisco Franciliano da Silva, que encontrou na
vila que aqui existia aproximadamente dez familias e no Jacu, hoje Distrito de Diadema, outras tantas
familias. Entre elas, as do Veloso dos Santos, Mourdo, Camargo e Topazio. Alguns tinham lotes
militares, outros eram posseiros (disponivel em http://www.cidades.ibge.gov.br/). Xaxim é elevado a
categoria de municipio, desmembrando-se de Chapecé pela Lei Estadual nidmero 133, de 30 de
dezembro de:

a)  1938;
b)  1950;
C) 1953;
d  1962;

4. A agua é essencial a vida e todos os organismos vivos no planeta Terra dependem da agua
para sua sobrevivéncia. No Brasil o setor que mais consome agua é:

a) Industrial;

b)  Agropecuaério;

c) Doméstico;

d) Hospitalar;


http://www.jornaldx.com.br/geral/ccj-da-alesc-aprova-titulo-de-capital-catarinense-do-xxxxxxxx-a-xaxim
http://www.cidades.ibge.gov.br/
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5. “‘Na capital brasileira (cidade do Rio de Janeiro) em 15 de novembro de 1889, o Marechal

Deodoro da Fonseca liderou um golpe militar que derrubou a Monarquia sendo que no mesmo dia foi
instaurado o governo provisério em que o Marechal Deodoro da Fonseca assumiu a presidéncia.” O
relato historico refere-se a:

a) Independéncia do Brasil;

b) Libertacdo dos escravos;

C) Redemocratizacdo no Brasil,
d) Proclamacéo da Republica;

6. A participacdo politica da mulher no Brasil é cada vez maior, porém, nas elei¢cdes de 2014 apenas
uma mulher se elegeu governadora. Estamos falando de Suely Campos, que foi eleita para governar o
estado de:

a) Roraima;

b) Mato Grosso do Sul;

c) Amapa;

d)  Espirito Santo;

7. Observe aimagem abaixo:

) ToNAR LAS ARMAS CompPANERDS /

- T
(OH  wn i b

A imagem faz referencia ao atentado terrorista ocorrido no escritorio do jornal satirico "Charlie Hebdo"
em 7 de janeiro de 2015. O pais onde ocorreu o atentado foi:

a) Estados Unidos;

b)  Alemanha;

c) Franga;

d) Inglaterra;

8. O Brasil perde cerca de R$ 8 bilhdes por ano por deixar de reciclar os residuos que poderiam ter
outro fim, mas que sdo encaminhados aos aterros e lixdes das cidades. Neste contexto, qual é a
porcentagem de residuos sélidos que séao reciclados no Brasil?

a) De3ad%

b) De1l0al1l5%

c) De 20 a30%

d)  Aproximadamente 50%
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A lingua portuguesa € a lingua oficial de Portugal e do Brasil. Além destes paises o portugués

também é a lingua oficial em:

a)
b)
c)
d)

10.

Angola;

Costa do Marfim;
Guatemala;
Suriname;

E um distirbio genético e hereditario que afeta a coagulacdio do sangue. Os sintomas mais
comuns sdo os sangramentos prolongados. Esses sangramentos podem ser externos, como quando
ocorrem cortes na pele, ou internos, quando o sangramento ocorre dentro das articulagdes, dentro dos

musculos ou em outras partes internas do corpo.
Estamos falando do(a):

a) Diabetes;
b)  Colesterol;
C) Hemofilia;
d) Anemia;
LINGUA PORTUGUESA

11. Assinale a série que preenche corretamente as lacunas:

L o professor nao devolveu as provas?

Il. O professor ndo devolveu as provas ...................... ?

Il. [NF= To =T=T o de tantas notas baixas.

V. O professor N0 VEIO .......c.ceevveeeeeriiiiiinnnn. esté participando do Conselho de Classe.
a) Porque; porqué; por que; por qué.
b) Por qué; por que; porque; por qué.
c) Por que; por qué; porqué; porgue.
d) Porque; por qué; por que; porqué.
12. Observe a figura abaixo:

| ABAE . Ay oA PINTO
GURRISEE 2 (ortNon| LKERDE/] | pRTAZES
oy = R/ [ty £
- S

Com relacédo a ortografia dos cartazes, todas as alternativas estdo corretas, EXCETO:
a) Apenas o primeiro cartaz ndo possui erro ortografico;
b) Todos os cartazes estao grafados corretamente, exceto o primeiro;
c) “Abaixo a burrice” é a forma aceitavel para o primeiro cartaz;
d) O primeiro cartaz possui erro ortografico, ja os demais estao escritos corretamente



13.

b)

c)
d)

14.

b)

c)
d)

15.
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Considere o texto abaixo e depois responda:

“Monet foi o principal pintor impressionista. Sua obra mais importante trata-se de uma
paisagem moderna, pintada em estilo moderno, em pequena dimensdo, sem nenhuma histéria
para contar nem licdo moral para comunicar. E uma fiel representacdo das impressées e
sensagodes que os olhos experimentam.”

Com relacéo as palavras destacadas e seu contexto, é correto afirmar que:
Todas sédo substantivos;

Todas sao adjetivos;

Algumas sao substantivos e outras séo adjetivos;

A maioria delas sédo adjetivos.

Considerando as palavras:
| —berinjela Il —quizer Ill —mecher

Esta(ao) corretamente grafada(s):
Apenas a palavra n° I.

Apenas a palavra n° Il.

Apenas a palavra n° lll.

Nenhuma das palavras.

Observe o dialogo abaixo:

Sobre a palavra rapagé&o que aparece no segundo quadradinho, é correto afirmar que:

a)
b)
c)
d)

16.

ndo deve ser usada como aumentativo de rapaz;

se trata do aumentativo de rapaz e foi utilizado de forma correta;
a Unica forma correta do aumentativo de rapaz € rapazao;

foi inventada pela mae do Maluquinho e, portanto, ndo existe.

Leia o recorte do texto de Guimaraes Rosa abaixo:

“Havia uma aldeia em algum lugar, nem maior nem menor, com velhos e velhas que velhavam, homens
e mulheres que esperavam, e meninos e meninas que nasciam e cresciam.”

Assinale a Unica afirmacéao correta:
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a) A palavra em destaque, “velhavam”, € um exemplo de neologismo.
b) A palavra em destaque, “velhavam”, esta escrita de forma incorreta, o correto seria envelheciam.
c) A palavra em destaque, “velhavam”, pode ser substituida por envelheciam sem prejuizo ao texto.
d) Todas as afirmacdes sao corretas;

17. Observe a imagem abaixo e depois responda :

De acordo com as regras ortograficas vigentes, é correto afirmar que:

a) 0 acento agudo em péara (verbo) foi abolido;

b) 0 acento na palavra péara (verbo) continua valendo e é um acento diferencial;
c) a palavra para (verbo) nunca foi acentuada;

d) a palavra para (verbo) passou a ser acentuada, pois antes nao era.

18. Assinale a alternativa que melhor preenche as lacunas:

I. Ainda..... pouco, o professor falou sobre a prova.
Il. O galcho gosta de andar ...... cavalo.

lll. Os alunos obedecem ........ todas as regras.
IV. Voltou para casa ja ........ noitinha.

a) a;, a; ha; a.

b) ha; a; a; a.

c) ha;, a; a; a.

d) a; ha; ha; a.

19. Observe a tira de Hagar abaixo:
[PARTC P =
”&'ﬁ % E ELI PARTO PARA A

GLORI E UMA GAROTA
GUE CONHEZ] A ULTIMA
# VEZ GLIE ESTIVE LA !

INGLATERRA EM
Lsca DA GLorRlA I

S

B Iy oy Fibarnd, Borwhcand, . Pk Sghts mesrved

Na tira acima, a palavra GLORIA aparece trés vezes e foi usada:



21.

ano?
a)
b)
c)
d)

22.

o
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sempre com 0 mesmo sentido de honra, fama.

na primeira vez como sindénimo de honra/fama e depois como substantivo préprio;
na primeira vez como adjetivo e depois como substantivo proprio;

sempre como substantivo préprio;

Assinale a série que preenche corretamente as lacunas:

l. Encontraram a crianca na ...........cc.eeeeee.ee.. de brinquedos.

Il. A escalagdo do time saiu Na ...........coceuveeee. de esportes do jornal.
Il. Os pais concordaram com a ...................... de livros a biblioteca.
V. A da camara de vereadores durou duas horas.

Sesséo; secao; sesséo,; cessao.
Secdo; secdo; cessao; sessao.

Secdo; sessao; cessdo; sessao.
Sesséo; cessdo; se¢do; sessao.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

O professor do 4° ano da Escola Municipal de Xaxim deixou para seus alunos duas atividades,
uma de Matematica e outra de Ciéncias, como tarefa (dever) de casa. Na segunda-feira o professor
verificou que 20 alunos haviam feito o dever de matemética, 15 alunos haviam feito o dever de Ciéncias,
e apenas 11 alunos haviam feito os dois deveres (de Matematica e de Ciéncias). Verificou ainda que 2
alunos ndo haviam feito nenhum dos deveres. Neste contexto, quantos alunos estudam na turma do 4°

48 alunos;
37 alunos;
32 alunos;
26 alunos;

O homem primitivo utilizava partes do corpo, como pé, polegada, cubito, para efetuar medidas.
Sabe-se que uma polegada tem aproximadamente 2,54cm, neste contexto, quantas polegadas,

aproximadamente, teremos em 8 metros?

a)
b)
c)
d)

23.

3 polegadas

31,5 polegadas;
315 polegadas;
425 polegadas;

O sistema de numeracdo romano foi utilizado por mais de 14 séculos, neste sistema, 0S
nameros sao representados pelas letras I, V, X, L, C, D e M, sendo que esses simbolos sdo chamados

de algarismos romanos. Neste contexto, qual € o valor numeérico do nimero romano abaixo?

a)
b)
c)
d)

CDLIX
459
560
659
760
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24. A prefeitura municipal de Xaxim tem uma boa frota de caminhdes para realizar as atividades do
setor de infra-estrutura e urbanismo. Porém, sabe-se que 2/3 de seus caminhdes estdo com algum
problema mecanico, e que essa fracdo corresponde a 8 caminhfes. Neste contexto, qual é o nimero
total de caminhdes da prefeitura municipal de Xaxim?

a) 12 caminhoes;
b) 16 caminhoes;
c) 18 caminhbes;
d) 20 caminhodes;

25. O oitavo ano da escola municipal de Xaxim resolveu realizar uma excursdo para um parque.
Sabe-se que o preco do dnibus sera de R$ 325,00, sendo que este valor sera dividido igualmente entre
os que forem a excursdo. Sabe-se que 30 alunos haviam confirmado que iriam participar da excursao,
porém, no dia da excursdo, somente 23 alunos participaram. Neste contexto, de quanto aumentou o
valor pago por cada aluno devido a desisténcia dos colegas?

a)  R$2,50
b)  R$3,30
)  R$525
d  R$6,35

26. Dona Maria é cozinheira da escola municipal de Xaxim e preparou suco de laranja para os
alunos. Sabe-se que ela misturou 6 litros de 4gua com 2 litros de suco. Neste contexto, a porcentagem
de &gua na mistura é de:

a)  25%
by  33%
c)  66%
d  75%

27. Seu Pedro é jardineiro contratado pela prefeitura municipal de Xaxim, ele plantou flores em um
canteiro retangular na praca central do municipio. Para evitar danos as flores cercou o canteiro com tela
de arame. Sabe-se que gastou 24 metros de tela e que o comprimento do canteiro € o triplo da largura.
Neste contexto, qual é a largura do canteiro plantado pelo seu Pedro?

a) 3 metros;
b) 6 metros;
c) 9 metros;

d) 12 metros;

28. Segundo a CBF (Confederacao Brasileira de Futebol) as dimens6es minimas para um campo de
futebol sdo de 73 metros de largura e 100 metros de

comprimento. Pode-se afirmar que o perimetro deste campo

de futebol é de:

a) 346 m;
b) 7300 m?;
c) 173 m;
d) 173 m?;
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Marcos foi comprar uma bicicleta de 18 marchas, como a da

valor.
a) a vista: R$ 293,00
b) a prazo: 12 vezes de R$ 29,90
c) a prazo: entrada de R$ 100,00 mais 10 vezes de R$ 24,50
d) a prazo: Trés pagamentos de R$ 99,00
30. Dentre os triangulos abaixo assinale aquele que representa um triangulo equilatero.
a)
A
&
) A A
C
A B
c)
B
o
A
d ©
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
31. Observado o disposto nas normas gerais de direito financeiro para elaboracdo e controle dos

orcamentos e balancos da Unido, dos Estados, dos Municipios e do Distrito Federal, assinale a
alternativa que ndo corresponda a receitas correntes.

a)
b)
c)
d)

Receita tributaria
Receitas de capital
Receita patrimonial
Receita industrial

10
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32. Tendo por base a Lei 4.320/1964, Lei das Financas Publicas, assinale a alternativa incorreta.

a) O exercicio financeiro coincidira com o ano civil;

b) Consideram-se Restos a Pagar as despesas empenhadas, mas ndo pagas até o dia 31 de
dezembro distinguindo-se as processadas das ndo processadas;

c) Sédo créditos adicionais, as autorizacdes de despesa ndo computadas ou insuficientemente
dotadas na Lei de Orcamento;

d) Os créditos extraordinérios serdo abertos por decreto do Poder Legislativo.

33.  Assinale a alternativa correta, no que se refere & execugao orgcamentaria.

a) O lancamento da receita é ato da reparticdo competente, que verifica a procedéncia do crédito
fiscal e a pessoa que Ihe é devedora e inscreve o débito desta;
b) Imediatamente apds a promulgacao da Lei de Orgamento e com base nos limites nela fixados, o

Poder Legislativo aprovara um quadro de cotas trimestrais da despesa que cada unidade orcamentéria
fica autorizada a utilizar;

C) A aquisicdo de material, o fornecimento e a adjudicacdo de obras e servicos independem de
regulamentacéo em lei, porém devem respeitar o principio da concorréncia,;
d) Os pagamentos devidos pela Fazenda Publica, em virtude de sentenca judiciaria, far-se-do na

ordem de apresentacdo dos precatorios e a conta dos créditos respectivos, sendo permitida a
designacéo de casos ou de pessoas nas dota¢gdes orcamentérias e nos créditos adicionais abertos para
esse fim.

34. Observada as demonstra¢cfes contabeis relacionadas a contabilidade aplicada ao setor publico
assinale a alternativa incorreta:

a) As demonstracBes contdbeis das entidades definidas no campo da contabilidade aplicada ao
setor publico sdo: balanco patrimonial, balangco orcamentério, balanco financeiro, demonstracdo das
variagfes patrimoniais, demonstracdo dos fluxos de caixa, demonstragdo das mutacdes do patrimonio
liquido, e notas explicativas;

b) A Demonstracéo das Variagbes Patrimoniais evidencia as varia¢des verificadas no patriménio e
indica o resultado patrimonial do exercicio;
C) A Demonstracdo dos Fluxos de Caixa deve ser elaborada pelo método direto ou indireto e

evidenciar as movimentagdes havidas no caixa e seus equivalentes, nos seguintes fluxos: das
operac0es, dos investimentos e dos financiamentos;

d) O fluxo de caixa dos investimentos inclui os recursos relacionados a aquisi¢céo e a alienagéo de
ativo circulante, bem como recebimentos em dinheiro por liquidacdo de adiantamentos ou amortizagao
de empréstimos concedidos e outras operaces da mesma natureza.

35. Com base nos Direitos e Garantias Fundamentais, previsto na Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil assinale a alternativa correta.

a) E livre a manifestacdo do pensamento e o anonimato;

b) E permitido juizo ou tribunal de excecéo;

c) E assegurado a todos o0 acesso a informagao e resguardado o sigilo da fonte, quando necessario
ao exercicio profissional;

d) Todos tém direito a receber dos 6rgéos publicos informacdes de seu interesse particular, ou de

interesse coletivo ou geral, que serdo prestadas no prazo da lei, sob pena de responsabilidade, sem
gualquer ressalva em relacao a informacao.

11
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36. Analisando o disposto na Lei n® 11.101, de 9 de fevereiro de 2005, que regula a recuperacéo
judicial, a extrajudicial e a faléncia do empreséario e da sociedade empreséria, assinale a alternativa
correta.

a) Se aplica inclusive as empresas publicas e sociedades de economia mista;
b) Sao exigiveis do devedor, na recuperacéo judicial ou na faléncia as obrigacdes a titulo gratuito;
c) N&o se aplica instituicdo financeira publica ou privada, cooperativa de crédito, consorcio,

\

entidade de previdéncia complementar, sociedade operadora de plano de assisténcia a saude,
sociedade seguradora, sociedade de capitalizacdo e outras entidades legalmente equiparadas as
anteriores;

d) Séo exigiveis do devedor, na recuperacao judicial ou na faléncia, as despesas que os credores
fizerem para tomar parte na recuperacao judicial ou na faléncia, salvo as custas judiciais decorrentes de
litigio com o devedor.

37. Com base no Cadigo Civil, assinale a alternativa incorreta.

a) No contrato de troca ou permuta, salvo disposicdo em contrario, cada um dos contratantes
pagara por metade as despesas com o instrumento da troca;

b) Considera-se doagcdo o contrato em que uma pessoa, por liberalidade, transfere do seu
patrimdnio bens ou vantagens para o de outra;

C) Na locacao de coisas, uma das partes se obriga a ceder a outra, por tempo determinado ou nao,
0 uso e gozo de coisa nao fungivel, mediante certa retribui¢ao;

d) O comodato é o empréstimo gratuito de coisas fungivel e perfaz-se com a tradicdo do objeto.

38. Observado o direito das coisas assinale a alternativa incorreta.

a) Adquire-se a posse desde o momento em que se torna possivel o exercicio, em nome préprio,
de qualquer dos poderes inerentes a propriedade;

b) A posse nao se transmite aos herdeiros ou legatarios do possuidor;

c) Considera-se possuidor todo aquele que tem de fato o exercicio, pleno ou ndo, de algum dos
poderes inerentes a propriedade;

d) E justa a posse que nao for violenta, clandestina ou precaria.

39. A Contabilidade Aplicada ao Setor Publico é organizada na forma de sistema de informacdes,
cujos subsistemas, conquanto possam oferecer produtos diferentes em razdo da respectiva
especificidade, convergem para o produto final, que é a informacéo sobre o patriménio publico. Com
base nessas informagfes assinale a alternativa que ndo corresponda a um item da estrutura de
subsistemas.

a) Orgamentario
b) Financeiro

c) Custos

d) Compensacao

12
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40. Com base nas normas de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico, assinale a alternativa
incorreta.

a) Contabilidade Aplicada ao Setor Publico € o ramo da ciéncia contébil que aplica, ho processo
gerador de informag0es, os Principios de Contabilidade e as normas contébeis direcionados ao controle
patrimonial de entidades do setor publico;

b) O campo de aplicacdo da Contabilidade Aplicada ao Setor Publico abrange todas as entidades
do setor publico;

c) O objeto da Contabilidade Aplicada ao Setor Publico € o patrimbnio publico e privado;

d) A funcéo social da Contabilidade Aplicada ao Setor Publico deve refletir, sistematicamente, o

ciclo da administracdo publica para evidenciar informacdes necessarias a tomada de decisdes, a
prestacdo de contas e a instrumentalizacdo do controle social.
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